

## LA ASCENSION DEL SEÑOR



ELISIMAS en verdad, insuperablemente hermosas, son las últimas páginas del Evangelio en las que, con sencillez, no carente de sublimidad, San Marcos, San Mateo y San Lucas nos narran la Ascension del Señor, relato confirmado más tarde por San Lucas en los Hechos de los Apóstoles.

¡Qué amor, qué interés por parte de Jesús! En sus apariciones ha ido dando a los apóstoles sus últimas lecciones al par que les ha conferido la más sublime potestad: "Id y predicad el Evangelio a toda criatura". Más tarde va con ellos al monte y allí, elevados y como desprendidos de la tierra, escuchan las últimas palabras del Maestro y finalmente este elevando sus brazos hacia lo alto, los bendice y comienza a elevarse hasta perderse en las alturas, subiendo a los Cielos para allí sentarse a la diestra de Dios Padre.

Y este misterio de la Ascension, al par que es la consumacion y glorioso remate de la vida de Jesús sobre la tierra, nos habla de un "más allá" feliz y dichoso para todos aquellos que, creyendo en El, siguen indefectiblemente sus pasos y su doctrina.

Y los Apóstoles regresan gozosos a Jerusalén, nos dice el sagrado texto indicándonos con esto que la vida real y material de Cristo es poca cosa, al traer la seguridad de su asistencia continua que les prometió al decirlos: "Yo estaré con vosotros hasta la consumacion de los siglos".

¡Y cuán consolador es este pensamiento para el verdadero creyente!

El ha de avivar nuestra fe en los momentos críticos de nuestra vida. En las horas difíciles de nuestra existencia, este pensamiento ha de sostenernos y alentarnos.

Cristo subió a los Cielos y al subir nos marcó el camino y nos señaló el premio a nuestras buenas obras. El desde su trono de gloria, se preocupa de todos sus hijos y, fiel a su promesa, intercede ante su Padre por nosotros, siendo la fuente perenne de gracias que, llegando abundantes hasta nosotros, nos harán fácil y llevadero el camino del Cielo.

El, de forma visible o invisible, presente en nuestros altares, desde el Sagrario, con su presencia real, es nuestro amparo y nuestra fortaleza.

Subió a los Cielos, sí, pero desde allí es nuestro capitán y nuestro guía y, a través de los tiempos, con su protección y amparo, nos asiste en la vida al par que nos enseña el camino que conduce a la eternidad feliz y dichosa de la gloria.

## ENTREGA AL GENERALISIMO FRANCO DEL TITULO DE PRESIDENTE DE HONOR DE LA FEDERACION DE CENTROS GALLEGOS

### Mensaje de saludo dirigido por Chang Kai Chek al Jefe del Estado español

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia civil a los delegados y representantes de la Federación de Centros Gallegos de España, presididos por el coronel don Constantino Lobo Montero, presidente del Centro Gallego de Madrid y de dicha Federación y la directiva en pleno.

El señor Lobo expresó a S. E. la íntima honra que supone obtener el nombramiento de presidente de honor de la federación de centros gallegos de España al Jefe del Estado. Con ello se establece la sólida base para la federación de todos los centros gallegos del mundo. Nada más aleccionador y tonificante, dijo el señor Lobo, que poner al frente de la "iluminada aventura", como un símbolo cívico, el invicto nombre de S. E. que por ser el primero y más generoso de todos los españoles es también el rector y guía del auténtico espíritu de España por todos los caminos de América que concluyen en aquel bellísimo rincón, vuestra Galicia, nuestra Galicia y la Galicia de España, en que abristeis los ojos a la realidad nacional.

El Jefe del Estado pronunció unas sentidas palabras agradeciendo que su nombre conste al frente de la Federación de Centros Gallegos de España. Nuestra tierra, dijo, ha sido siempre paradigma de sacrificio, modestia y buena manera de ser. De Galicia salieron los hombres y los medios para abastecer los ejércitos nacionales. Galicia es siempre modesta, pero maravillosamente eficaz. Todos los gallegos esparcidos por el mundo pueden sentir el orgullo de su cuna, dentro del orgullo de ser españoles. Yo os felicito por esta obra de unión de todas las tierras de España.

El Caudillo departió amablemente con todos refiriendo anécdotas de su juventud, mientras hablaba el artista, ágil con agudezas de Castro Gil, "el maravilloso Castro Gil", según palabras textuales de S. E., donde constan las firmas de los directivos de todos los Centros de España.

### CONCESION DE CONDECORACIONES POR EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado, con fecha 1 de Abril, y con motivo de la ratificación del Concordato entre la Santa Sede y el Gobierno español, ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don señor Antonio Berloco, secretario de la Nunciatura Apostólica en España; la Encomienda de la Orden del Mérito Civil a monseñor Lisardo Díaz Hernández, abreviado de la Nunciatura y a monseñor Antonio López Lruena, secretario particular del eminentísimo señor Cardenal Cisneros.—Cifra.

### MENSAJE DE CHANG KAI CHEK, AL CAUDILLO

Taipei.—El presidente de la República China, generalísimo Chiang Kai Chek, ha cursado al Jefe del Estado español, Generalísimo Francisco Franco, el siguiente mensaje: "Agradezco profundamente el cordial mensaje de V. E. en ocasión de mi toma de posesión como presidente de la República de China. Ruego aceptéis mis mejores votos por vuestro bienestar personal y por la prosperidad de vuestra nación".

## SE PROYECTAN NUEVOS ENSAYOS DE BOMBAS ATOMICAS

Washington.—La comisión de energía atómica proyecta nuevos ensayos de bombas atómicas en sus terrenos de pruebas de Nevada. La comisión no ha querido decir cuándo serán. De otras fuentes se indica que tendrán lugar en la próxima Primavera y que las pruebas requieren varios meses de preparativos.—Etc.

## Es aprobado por la Cámara de Bonn un tratado de amistad con Norteamérica

### Próxima visita de una comisión de laboristas ingleses a la China roja

Bonn.—La Cámara alemana ha aprobado por unanimidad el tratado germano-norteamericano de amistad, comercio y derechos consulares.—Etc.

### SIGUEN LAS DESERCCIONES DE LA ALEMANIA ROJA

Berlin.—El propietario de una barcaza del Berlín Oriental y su esposa, han pedido hoy asilo en el Berlín Occidental.

La barcaza (de 194 toneladas), estaba cargada de ladrillos y se dirigía a la zona soviética. Cuando pasaba por un canal del Berlín Occidental, el matrimonio pidió asilo. Probablemente la barcaza quedará con sus propietarios en el Berlín Occidental, pero la carga será devuelta.

### UNOS 7.700 alemanes orientales han pedido asilo en el Berlín Occidental en lo que va de mes.

### LABORISTAS INGLESES IRAN A CHINA ROJA

London.—El partido laborista anuncia que una delegación suya de ocho miembros, entre los que figuran Clement Attlee, el jefe del partido, y el dirigente extremista Aneurin Bevan, visitará en Agosto la China Roja, por invitación del Gobierno comunista de Pekín.—Etc.

### LA POLICIA ITALIANA DISUELVE LA "MARCHA DEL DOLOR"

Roma.—La policía especial ha dado una carga contra una cadena humana de ciento veinte manifestantes ciegos a primera hora de hoy, con el fin de impedir una manifestación que pretendía reanudar la "marcha del dolor" de los invidentes italianos. Fueron prohibidas las manifestaciones después de medianoche y los ciegos fueron metidos a la fuerza en coches de la policía. La única resistencia que opusieron los ciegos fue enlazarse por los brazos, y la policía tuvo que usar de la fuerza para romper la cadena.

Los ciegos reclamaban aumentos sobre sus pensiones. Uno de sus jefes ha dicho que los ciegos, que se manifiestan reclamando sus derechos, no tienen más remedio que hacerlo de noche, en la noche perpetua.—Etc.

## Bendición especial del Santo Padre a los deportistas burgaleses

Como respuesta al telegrama remitido por la Comisión organizadora de la II Pascua del Deportista, se recibió el siguiente mensaje de la Ciudad del Vaticano:

"Augusto Pontífice cordialmente agradece filiales sentimientos juveniles deportistas burgaleses, mientras complacido envía, prenda perseverancia propositos vida cristiana, suplicada bendición apostólica. — Monti, Pro-Secretario".

## Exhibición de la Escuela de Equitación de Viena ante el Caudillo



Madrid.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, a su llegada al Hipódromo de la Zarzuela, para presenciar la exhibición de la Escuela Española de Equitación de Viena. — (Foto Cifra)

## Ha llegado a Roma la misión oficial que preside el ministro de Justicia español

### El Primado de España y otros dieciocho Prelados de nuestra Patria asistirán a la canonización del Papa Pío X

Roma.—El ministro español de Justicia señor Irujo, ha llegado a Roma en avión, procedente de Madrid con el fin de asistir a las ceremonias de canonización del beato Pío X. Le acompañan, entre otras personalidades, el subsecretario de su departamento, señor Oreja Elosegui y el señor Murry del Val.

En el aeropuerto de Ciampino fueron saludados por numerosas personalidades españolas y de la Santa Sede, entre las que figuraban el embajador español señor Castilla, representantes de la Secretaría de Estado y miembros de la colonia española.

### PRELADOS ESPAÑOLES EN ROMA

Roma.—El arzobispo de Tarazona, cardenal de Arriba y Castro, obispo de Santa Misa en una capilla del Pontificio Colegio Español, en que se hospedó, y visitó luego las basílicas de San Pedro, San Juan de Letrán, Santa María la Mayor y San Pablo Extramuros, así como el Foro romano.

Para la mañana del jueves tiene previsto visitar la Secretaría de Estado del Vaticano y conferenciar con los prosecretarios, monseñores Tardini y Montini.

Como se anunció, hoy es esperado en la Ciudad Eterna el arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, cardenal Pla y Deniel, mientras que el arzobispo de Sevilla, cardenal Saura y Sáenz, se encuentra hace días en Roma. También se encuentran ya en Roma los siguientes prelados españoles: el arzobispo-obispo de Barcelona, el arzobispo de Valencia y los obispos de Mallorca, León y Zamora. Todas las citadas altas personalidades eclesíásticas acuden a Roma con motivo de la canonización del beato Pío X.—Etc.

### GENERAL DE AVIACION ESPAÑOL, EN ROMA

Roma.—Ha llegado a esta capital, en avión, el general español García y Sáenz, jefe de la zona aérea de Baleares, que fue saludado en el aeropuerto internacional de Ciampino por el jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas italianas, general Aldo Urbani.—Etc.

### LLEGA A LA CIUDAD ETERNA EL DR. PLA Y DENIEL

Roma.—El cardenal Primado de España, doctor Pla y Deniel, ha llegado a Roma en avión, acompañado por el obispo de Mallorca, doctor Hervás y Denel y el obispo auxiliar de Madrid, doctor Rico.

## Próxima implantación de plus o indemnización familiar para funcionarios civiles del Estado

### Ha sido anunciada por el ministro de Hacienda a una comisión que le visitó para solicitarlo

Madrid.—Por el ministro de Hacienda ha sido recibida una comisión de funcionarios civiles del Estado de los distintos Ministerios. Esta comisión, en la que figuraban padres de familia numerosa, ha expuesto al ministro los deseos de los funcionarios de que les sea concedida la mejora del plus familiar a la indemnización familiar.

El señor Gómez de Llano expresó a los visitantes que tanto Su Excelencia el Jefe del Estado como el Gobierno, están interesados en tan beneficiosa mejora cuya implantación vienen estudiando y que será realizada en muy breve plazo.

La comisión de funcionarios se muestra muy satisfecha de las manifestaciones del ministro y altamente reconocida a la acogida que les ha sido dispensada.

## Santa María la Mayor entronizada en el domicilio de las Federaciones deportivas



Anoche y con motivo de la "II Pascua del Deportista", tuvo lugar la entronización de la imagen de Santa María la Mayor en el domicilio de las Federaciones Deportivas Burgalesas y del Burgos Club de Fútbol.

El grabado en su parte superior, ofrece una vista de la imagen de la Patrona de la Diócesis, llevada procesionalmente por los deportistas burgaleses y en la inferior, aparece un momento de la ceremonia de entronización de la Virgen en los locales de las Federaciones, en cuya ceremonia ofició el vicario general del Arzobispado. — (Fotos Fede)

## Firma de tratados comerciales con Canadá y Liberia

### Se efectuó ayer en Madrid

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática ha comunicado que en la tarde de hoy ha tenido lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores el acto de la firma de un convenio comercial entre España y Canadá. Por parte de España firmó el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y por el Canadá el ministro de Obras Públicas de dicho país, Mr. Robert H. Winters.

En virtud de este convenio, que sustituye para el Canadá el tratado hispano-ingles de 1922, por el que se regulaban las relaciones económicas entre países, se mantiene el trato de nación más favorecida y se establecen medidas para incrementar el comercio hispano-canadiense, concediéndose, además, sustanciales rebajas arancelarias a ciertos productos de exportación española.—Cifra.

### TRATADO CON LIBERIA

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: "En el Ministerio de Asuntos Exteriores ha tenido lugar en la tarde de hoy el acto de la firma del tratado comercial recientemente negociado entre España y la República de Liberia.

Se acuerdan por ambas partes las mayores ventajas en cuanto se relaciona tanto con los derechos arancelarios como respecto a la percepción de otros derechos, tasas y formalidades o trámites inherentes a la importación, exportación, circulación, transporte y distribución de las aludidas mercancías.

Ayer en el ciclo de sus conmemoraciones anuales, fiestas de sabor especial...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar: VISITAS AL CAPITAN GENERAL. Durante el día de ayer el capitán general de la Región...

GUÍA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: COLISEO. "Viva Zapata" (3) y "Rebeca" (3R)...

SALA DE FIESTAS: Desde hoy otra gran atracción en la "estrella" de la canción...

ARRIENDOS: MOTOR "L.ister" 10 H. P. gasolina, vende Sánchez, Apartado 9, Saldana (Palencia).

Mañana comienza los festejos del Arma de Ingenieros en honor de San Fernando

Actos organizados por la Academia de Ingenieros para conmemorar la festividad de su Patrono, San Fernando:

VIERNES, 28.—A las 17,30 horas, partido de fútbol en Zatorra entre los equipos CC.AA.CC. de Infantería e Ingenieros.

DOMINGO, 30.—A las 11,30 horas, misa solemne en honor de San Fernando en la iglesia de la Merced.

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION: Modelos de todas clases corrientes y modernos...

El calor no existe con unas pulverizaciones de OZONOPINO RUY-RAM, mezclado con agua...

JESUS BELSOL JALON ORIA y FINAT: Su desconsolada madre, doña Elisa (viuda de Belsol) y demás familia...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS: María del Pilar Román García, María Elena Alonso Ortega, María Nieves González López...

MATRIMONIOS: Don Julian Gonzalo Olalla con doña Isabel Martínez Martínez, mañana, a las doce, en San Lesmes;

SABADO, 29.—A las 11,00 horas, competición deportiva en las pistas del Dos de Mayo.

LUNES, 31.—A las 12,00 horas, misa por los difuntos del Arma en la iglesia de la Merced.

BAR RESTAURANTE GAONA: COCINA VIZCAINA, MARISCOS, BUEN SURTIDO PALOMA, 41

UN HOMBRE MUERTO REPENTINAMENTE: Comunica de Honor de Valdecarlos que en el monte "La Pinosal" de dicho término, apareció muerto el vecino de dicho pueblo, Marcial García Muñoz...

CUPON PRO-CIEGOS: El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo de ayer, es el 518.

FARMACIAS DE GUARDIA: Mirjanos, Almirante Bonifaz, 4 y Roldán Martínez, Espolón, 22.

ROBO DE UNA CARTERA: Máximo Abad Arlanzon, de 49 años de edad y vecino de Vitoria, denunció a la Guardia Civil el robo de una cartera que guardaba en la chaqueta...

DECIMOQUINTO ANIVERSARIO EL JOVEN: JESUS BELSOL JALON ORIA y FINAT

LIBROS, PLANOS, TITULOS, DOCUMENTOS EN GENERAL, TAMAÑO NATURAL, ENCARGOS LIBRERIA DEL ESPOLON.

OPRAS EN PUEBLOS DE LA PROVINCIA: El Ayuntamiento de Fresno de la Duena ha expuesto al público el presupuesto extraordinario para la aportación al Consorcio Interprovincial de la cantidad comprometida por aquella Corporación para la construcción de dos escuelas y dos viviendas.

CONSTRUCCION DE UN EDIFICIO DESTINADO A CENTRO RURAL DE HIGIENE Y VIVIENDA PARA MEDICO: El presupuesto de contrata, asciende a 145.146,95 pesetas.

SUSPENSIÓN DE BAILES: Por efectuarse arreglos en el local, la Sociedad Deportiva Militar ha suspendido el baile que había de celebrarse hoy y el del domingo próximo.

BOLETIN METEOROLOGICO: Barómetro: A las ocho de la mañana, 690'3; a las dos de la tarde, 690'6; a las siete de la tarde, 690'2.

SENAIAMENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS: Por el Ilustre Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

SENALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS: Por el Ilustre Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

SENALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS: Por el Ilustre Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

SENALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS: Por el Ilustre Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

SENALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS: Por el Ilustre Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

SENALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS: Por el Ilustre Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

CENTRAL LECHERA DE BURGOS: Venta de leche higienizada embotellada y precintada

Burgos Hace 30 años

DEL DIARIO DE BURGOS: correspondiente al martes 27 de Mayo de 1924

ESTA tarde ha regresado a Burgos, después de haber visitado varias plazas de la Región, el Excmo. Sr. Capitán general, don Ricardo Barquero.

DESPUES de brillantes ejercicios, practicados en esta Universidad Pontificia, ha obtenido por unanimidad los grados de Bachiller y Licenciado en Derecho Canónico el capitán castrense y querido paisano nuestro, don Luis Sáez Hernando, Doctor por oposición en Sagrada Teología.

EN las oposiciones celebradas en el Regimiento de Andalucía núm. 52, de guarnición en Santón, para una plaza de músico de primera, correspondiente a clarinete, le ha sido adjudicada la plaza, entre siete opositores, al joven burgalés, músico de tercera en la actualidad del Regimiento San Marcial, Angel de la Cruz Madrigal.

LA comisión de Obras del Ayuntamiento acordó esta tarde a los Vardillos, con el arquitecto municipal, a fin de proceder a la recepción de las casas baratas que se han construido en dicha zona.

LA temperatura máxima de hoy fue de 21,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 4,6.

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

QUE BIEN VA ESA MOTOL... COMO QUE ES ISO!

# Crónicas del Extranjero

## La semana legislativa comentada

REGLAMENTO ORGANICO DEL MINISTERIO DE COMERCIO. — PRUEBAS FINALES DEL CURSO PREUNIVERSITARIO. — RESOLUCIONES DEL MINISTERIO DE TRABAJO. — REGLAMENTOS DE PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO. — OPOSICIONES CONVOCADAS

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Semana del 16 al 22 de Mayo). Escaso movimiento legislativo registran los "Boletines Oficiales" de la citada semana. Destacaremos por su importancia el Decreto de 5 de Mayo por el que se aprueba con carácter provisional el Reglamento Organico del Ministerio de Comercio, compuesto por 94 artículos y dos disposiciones adicionales, a través de los cuales se regula convenientemente la competencia y funciones del Departamento y de sus distintas dependencias tanto centrales como regionales.

El Ministerio de Educación Nacional, por Orden del 18 de Mayo, dicta normas para la realización de las pruebas finales del curso preuniversitario, señalando los meses de Junio y Septiembre para la práctica de los correspondientes ejercicios. La prueba de madurez consiste en cuatro ejercicios que se juzgarán conjuntamente, a base de resumen de una lección desarrollada ante los examinados, reseña de resumen de un texto latino o resolución de un problema, dación, traducción de un texto que se curse, y, finalmente, traducción según la clase de estudios que se curse, y, finalmente, traducción de un idioma moderno escogido por el alumno.

Por el Ministerio de Trabajo se publicaron varias disposiciones de escasa importancia general y que afectan a las industrias cárnicas, sectores lanero y algodonero de la industria textil y minas de carbón.

En la anterior crónica hacíamos una ligera alusión al Reglamento de Procedimiento Administrativo de hoy nos interesa dejar aprobado por Decreto de 2 de Abril último, y hoy nos interesa dejar sentado una vez más nuestro deseo unificador. Sabido es nuestro interés en la unificación de la legislación social y particularmente la aprobación de una reglamentación de trabajo tipo, a la que se unirían los correspondientes apéndices para las distintas ramas.

Pues aquí, en cuanto a los Reglamentos de Procedimiento Administrativo de los diferentes Ministerios, sustentamos el mismo criterio. Los distintos recursos de queja, alzada, nulidad, recusación, revisión, etc., deben conservar la misma tramitación con sus plazos y motivos exactamente iguales. Igualmente deben ser también los motivos de comparecencia, tramitación de expedientes, resoluciones, etc., dándose amplia divulgación al nuevo sistema normativo conocido por la legislación española como "silencio administrativo" y que constituye a nuestro modesto entender, un verdadero código de protección jurídica de los particulares frente a la Administración. Siendo ello así, no comprendemos el por qué de esta difusión de Reglamentos, cuando tan fácil resultaría la unificación de normas administrativas que contribuyan al conocimiento general con el mínimo esfuerzo.

La ignorancia de las Leyes no excusa su cumplimiento", dice el artículo segundo del Código Civil, pero son tantas y tan contrapuestas para los mismos efectos, que resulta imposible su conocimiento y retención aun para los profesionales. No sería más agradable una concentración de normas y no se lograría con ello una mejor observancia? Los mandamientos de la Ley de Dios son solamente diez, y sin embargo, recogen toda una sabia y extensa legislación normativa.

Se han convocado varias plazas de profesorado por los Patronatos Provinciales de Enseñanza Media y Profesional de Lérida, Tarragona, Vizcaya, Las Palmas, Jaén, La Coruña, Logroño, Zaragoza, Pontevedra, Málaga, Cádiz, Baleares, Huelva, Sevilla, Santander y Sevilla.

## En los Estados Unidos hay 12.892 nombres que derivan del español

### Once poblaciones se llaman Cádiz y catorce, Madrid

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Muchos escritores han publicado informaciones en distintas ocasiones, acerca de los nombres americanos que derivan del español. Especialmente, se han dedicado a estudiar la toponimia hispánica en los Estados Unidos, donde existen muchas poblaciones que tienen nombres españoles. Pero, esta toponimia jamás ha sido estudiada en su verdadero alcance, ya que los autores dedicados al estudio de los nombres de poblaciones habitadas. Pero hay también muchos ríos, muchas montañas y accidentes geográficos y muchos lugares desiertos, que tienen nombres hispanos. Todo esto, nos lo viene a decir un interesante folleto, editado por una institución cultural de Washington, titulada "American Names of Spanish Stock" o "Nombres americanos de raíz española".

Según la mencionada publicación hay en los Estados Unidos la cantidad de 12.892 nombres que derivan del español. Los más importantes en aquellos que proceden de grandes ciudades, como Los Angeles y San Francisco, pero también los hay de Estados, como Florida y Colorado. El río Grande y el río Pecos son también notorios cursos de agua, bautizados por los españoles. No faltan montañas, mesetas y demás accidentes que tienen nombres españoles. No tiene nada de particular que digamos que según tal publicación hay en el Oeste de los Estados Unidos nada menos que 121 nombres de lugares que derivan de los nombres de bandidos y tramperos españoles o mejicanos de los tiempos del Lejano Oeste. Así, en California está la meseta de Ortega, nombrada en honor de un famoso ladrón de caballos de aquella región, y añadamos el río de Gutiérrez, un bandido mejicano que vivía ordinariamente junto a este río de Colorado, porque según parece no podía vivir sin beber abundantemente agua.

Si quitamos a Madrid, que en los Estados Unidos tiene 14 pueblos dedicados, la población americana con nombre español más frecuente es Cádiz. Hay en los estados del Oeste siete Cádiz y cuatro en los estados del Sur. Digamos que en el Cádiz de Missouri nació tan conocido artista de cine como lo es Clark Gable. Hay regiones que parecen enteramente españolas, pues todos los pueblos tienen nombre español. La región más densamente poblada con nombres hispanos en la de Las Vegas, en el Estado de Nevada, donde 19 poblaciones son de nombre español y una de origen indio. No hay en los alrededores de Las Vegas población habitada con nombre inglés.

A pesar de cuanto se dice, los americanos conservan con gran cariño el nombre hispano de la población respectiva, porque este nombre es la mejor demostración de que la ciudad es antigua y tiene una prosapia que en los Estados Unidos se cotiza muy alto. Las regiones desiertas con nombre español continúan manteniéndose, sin que los municipios de sus cercanías, aún de nombre inglés, desearan cambiarlo. Y así tenemos la ciudad de Tacoma, con su estadio deportivo en un aldeaño llamado Salamanca.

Para un español o un mejicano, el llegar a una población con nombre hispano es algo muy emotivo. Su llegada es bien acogida, como si fuera uno de aquellos pioneros hispanos que llegaron por aquellas tierras hace años. Hoy, tener algo de común con España, aunque sea el nombre de su pueblo, es cosa agradable y romántica para el americano.

ALBERT CHAVES

## Actualidad de Pío X

### Las incidencias del Congreso de Acción Católica de Asís recuerdan aquella Asamblea del año 1903, que obligó al Santo Pontífice a disolver la obra de los Congresos



ROMA

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Mirospa", exclusiva para DIARIO DE BURGOS). La celebración del Consistorio para la canonización de Pío X vuelve a aparecer —con más relieve— sobre el tapete de la actualidad, la figura del Pontífice Santo.

Actualidad, no solo por hallarnos en vísperas de su canonización, que como ustedes saben, se celebrará el 29 de Mayo. Sino también actualidad verdaderamente providencial. La figura y la obra de Pío X conjugan admirablemente con los problemas y las angustias de la hora presente.

### EL CONGRESO CATORCENISTA DE ASÍS Y EL CONGRESO DE BOLOGNA

Pío X, que infundió extraordinaria vitalidad a la Acción Católica italiana, que señaló a los católicos el camino para intervenir en la vida política de Italia —participación que con anterioridad a su pontificado le había sido vedada— y que puso los fundamentos que años después habían de hacer posible el gran acontecimiento histórico de la "conciliación", se vio obligado, en 28 de Julio de 1904, a disolver una benemérita obra católica: "La obra de los Congresos", para destruir de una manera radical los peligros que amenazaban a la vida y el crecimiento de la Acción Católica italiana.

La decisión se tomó meses después de celebrarse una importante Asamblea Católica, en que se marcó una división demasiado grande en las filas católicas. Se trataba de la pugna entre los hombres de experiencia que formaban el movimiento de los Congresos —dispuestos siempre a someterse a las decisiones de la jerarquía, con espíritu de disciplina y tradición— y los jóvenes democristianos demasiado rebeldes, aventureros e impulsivos. Se marcó un contraste trágico que terminó con la victoria de las juventudes progresistas.

Con razón se ha comparado con este Congreso de Bolognia —cuyas consecuencias peligrosas supuso cortar de raíz Pío X— con el Congreso de Acción Católica que se celebró el día 3 del corriente mes de Mayo en la ciudad franciscana de Asís. La imagen de la ciudad de San Francisco, se alza siempre en el recuerdo como un testimonio de claridad y de oración. Como una ciudad de corcho que trepa en medio de la llanura verdísima de la Umbría. Todo invita al silencio y a la paz.

Sin embargo, no fue una reunión pacífica el último Congreso de Acción Católica de Asís. Podemos decir que las heridas todavía estaban sangrantes y en carne viva. Los últimos acontecimientos no se habían borrado del recuerdo de los más impulsivos y de los más jóvenes.

### UNA INTERVENCION DESDICHADA

La intervención del presidente de la Junta Diocesana de Ravenna, Carbone, se nos antoja una intervención desdichada. Carbone lamenta los acontecimientos de las jornadas anteriores y alude —directamente— a las decisiones de la jerarquía. Los jóvenes —dice— se han sentido profundamente afectados por estas decisiones. Pensaron en una maniobra de la presidencia, y no acertaban a comprender —como se les asegura— que el conflicto fuera de índole religiosa y no política. No comprendían lo que se quería censurar con la genérica acusación de "desviacionismo". Desdaba una explicación franca, abierta, para poder tranquilizar a los suyos. Se trataba de una actitud demasiado audaz. Carbone no discutía materias opinables. Estaba metiendo en tela de juicio nada menos que la legitimidad de los acuerdos y las disposiciones de las altas jerarquías de la Iglesia Católica.

El cardenal Piazza hubo de interrumpirle. Con un ademán de grandeza de dignidad, con insolita energía. "Basta de este asunto, diga a sus jóvenes que acepten lo que Su Santidad ha dispuesto. Recurrid a vuestros obispos. Os indicarán lo que debéis hacer. No hay más que decir". No había más que decir. Y, sin embargo, a pesar de la advertencia energética del cardenal, los jóvenes progresistas no se callaron. Uros han insistido calidamente en los valores de la resistencia de la Democracia. Alguno ha preguntado si los asambleístas querían el estado democrático o ciertas formas dictatoriales.

Los progresistas, que acusan a Godda de actitudes políticas, manifiestan una preponderante preocupación de orden político. La sesión fue difícil. Pero no insuperable. Sin embargo, todos los comentaristas están de acuerdo en comparar este último Congreso con aquel de 1903, de cuyas fatales consecuencias salvó a la Acción Católica el Santo Pontífice Pío X.

### ¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!



Agente en plaza: Señor Saeta. Teléfono, 1997

Final de un romance iniciado hace dos años entre el torero y la rica ganadera Jorge Aguilar "El Ranchero" y Teresa Muñoz han contraído nupcias fastuosas, en la basílica de Santa María de Guadalupe

(Crónica del corresponsal de "Anuncio", especial para DIARIO DE BURGOS). — Una brillante nota social de primerísima línea fue la boda de Jorge Aguilar "El Ranchero", con la señorita Teresa Muñoz, hija del ganadero de Zacatepec, don Daniel Muñoz, que acaba de celebrarse en la insignie y nacional basílica de Santa María de Guadalupe.

Ante la venerada imagen de la Reina de Mejico, la feliz pareja —que goza de grandes simpatías en los círculos sociales y en los taurinos— recibió la bendición nupcial de manos del canónigo don Enrique Mercado, culminando así un romance iniciado hace dos años, ella por la tierra de Tlaxcala, de donde es oriundo el famoso espada mejicano.

Jorge conocía a la hija del ganadero desde que ambos tenían corta edad. Sus padres —don Gregorio y don Daniel—, tienen lazos de amistad desde antes que fundaran sus respectivas familias. Amigos de la juventud, han venido a ser, al cabo del tiempo, parientes políticos. La tarde de la boda, entrelazados los brazos, bebieron durante el fastuoso banquete celebrado en el gran salón del Casino Español, sendas copas de Champaña —en el brindis de las "cruzas"— de tradición en Tlaxcala—, sellando la intimidad de las dos familias.

Bajo el cielo tlaxcalteca se encuentra la simiente de varias ganaderías de toros bravos que surten en las temporadas los cosos de la capital y de la provincia. Por sus laderas se localizan las ganaderías de La Laguna, Piedras Negras, Rancho Seco, Coahuilucan y otras más. Pero Tlaxcala no solo es venero de toros, sino también de toreros. De aquellas dehesas han surgido toreros como Felipe González, Juanito Silveti y Jorge Aguilar.

Este último ha sido el torero de las ganaderías de La Laguna y Piedras Negras. Su presentación en el capítal de la República como novillero la hizo hace algunos años, precisamente bajo la promoción de estas divisas. Su nombre comenzó a ocupar sitio destacado en los carteles, merced a su suelta, principalmente por la hondura y sentimiento de sus momentales pases de pecho.

Fuero una brillante campaña novillera, pero las cornadas hicieron novillero en su ánimo. Paso un tiempo sin sitio en los ruedos; pero hace dos años se fue a España —iniciaba entonces su noviazgo— y triunfó. Y como triunfador regresó a los ruedos de la Patria, donde conquistó sitio de primera figura. Su campaña taurina

de ese año —1952—, se inició arrolladamente y la crítica taurina le designo como sucesor del famoso "Faron de Texcoco", Silverio Pérez, que acababa de retirarse de los ruedos. Y en verdad "El Ranchero" fue el sucesor del torero texcocano, el más querido y popular entre los aficionados mejicanos en los últimos veinte años.

La sencillez campesina de Jorge conquistó a todos. Cuando en la temporada de 1952 se perfilaba como el triunfador y se hablaba de un mano a mano con Luis Miguel Dominguín, que se había presentado ese año, al intentar un lance cambiado, el toro le cogió y prácticamente cortó su temporada.

Con acendrado catolicismo, la gentil pareja vivió su romance y ha iniciado su nueva vida. José QUINTANAR

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!

Alimento ideal para NIÑOS Y ENFERMOS YOGHOURT MAYTE

Dea Exposición MUEBLES BARUQUE BURGOS. Precios de fábrica. SAN PABLO, 27 (ESQUINA A GENERAL MOLA)

HERNIADO. Sea uno más en lograr la perfecta comodidad y segura contención de su hernia, adquiriendo nuestro moderno CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS. el lunes día 31 del cte. de 10 a 1, VISITA EN BURGOS: en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 6. GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS Rambla de Cataluña, 24. BARCELONA — Montera, 32. MADRID

¡SEÑORA, GANE MILES DE PESETAS! PARTICIPE EN EL CONCURSO RADIOFONICO ¿QUIEN TIENE EL CLAVEL? Adquiriendo en cualquier droguería el JABON EN POLVO Elba DA ESPUMA COMO DE MAGIA - LAVA TODO CAJA DE 100 GRs. - PESETAS: 3,60 ¡COMPRELO HOY MISMO! JABON ELBA EL MEJOR JABON

CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA Piraltisol «ALGRY» UN PRODUCTO DE VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL S. L. Avda. de Navarra, 5 - Teléfono, 1749 - LOGROÑO

## Novedades de la industria alemana en la feria de Hannover

### Des nuevas y revolucionarias fibras sintéticas.-- Canoas de plástico.-- Una máquina fotográfica de tamaño igual a una caja de fósforos.-- Un aparato de radio acoplable a la bicicleta

HANNOVER (Servicio especial de crónicas "Anuncio"). — Numerosas ramas de la industria han presentado en la última Feria Industrial Alemana de Hannover no pocas novedades, que en parte han despertado un extraordinario interés entre los visitantes de la Feria.

Ahi estaba el hermano del cierre de cremallera, a base de materia plástica. El mecanismo es muy fácil de explicar: dos tiras flexibles de plástico que van provistas de montaje y chaveta, uniéndose por medio de un cursor que luego también las separa. No hay diente alguno en este cierre. Este tipo de cierre se une con facilidad, pegándolo o soldándolo a toda clase de tela de plástico o de cuero artificial. El nuevo cierre ofrece además la ventaja de poder fabricarse en cualquier extensión, para ser arrollado, en una bobina de la cual se cortan los trozos que se quieren.

También han llamado la atención en Hannover dos nuevas fibras sintéticas, la fibra "Pan" y la fibra "Vestan". La fibra "Pan" se lleva al mercado bajo la forma de hilo sin fin o de copo. Por sus cualidades se asemeja mucho a la seda y a la lana. Según informa la fábrica no hay fibra artificial ni natural que iguale a la fibra "Pan" en lo concerniente a la resistencia a la luz y a los agentes atmosféricos. Mientras que las demás fibras totalmente sintéticas tienen sus aplicaciones principales en el sector de la moda, la fibra "Vestan" se usa exclusivamente en el sector técnico, puesto que estas fibras, en la práctica, ni se desgastan ni se pudren. Las telas hechas a base de "Vestan" se emplean ante todo para la fabricación de toda clase de telas para forrar y acolchar muebles, sobre todo para el acolchado de asientos de automóviles; pero también para la fabricación de telas para toldos y cortinas, monos, mosquiteros y cinchas.

Ya no tardarán mucho en aparecer en el mercado alemán las primeras canoas hechas de plástico. Una gran fábrica alemana de productos químicos presentó en la feria de Hannover una canoa sin cuadros, hecha de resinas al éster, reforzadas con fibras de cristal. El programa de las fábricas alemanas no se limita, sin embargo, a la fabricación de canoas, habiéndose proyectado también la fabricación de grandes recipientes para aceites minerales y determinados carburantes y combustibles.

sentado en Hannover una máquina fotográfica para película que, por su tamaño, será la más pequeña de cuantas se han fabricado hasta ahora. Con sus dimensiones de 50 por 30 por 20 milímetros, corresponde a las de una caja de fósforos.



La película es de 16 milímetros. La juventud se manifestó muy entusiasmada con una nueva radio para bicicleta, que se halla encerrada en un pequeño tubo metálico, fácil de montar en el cuadro de la bicicleta. El altavoz se encuentra dentro de la caja del faro, mientras que las baterías van en la cartera de herramientas, bajo el sillín.

Para los aficionados a la motocicleta se ha inventado un teléfono para moto, que permite conversar sin molestias con la persona que va en asiento de atrás o en side-car. Una especie de careta de formas aerodinámicas protege contra el aire, el frío y los golpes, sustituyendo además las gafas de motorista. Pese al ruido que produce el motor, el aparato en cuestión permite sostener una conversación sin molestias de ningún género.

Al cabo de muchos años de experimentación, una conocida empresa alemana ha logrado construir una máquina motriz que funciona con aire comprimido. Esta nueva máquina, que funciona sin que se produzca fenómeno alguno de ignición, se utilizará ante todo en toda clase de obras subterráneas y alcanza un rendimiento hasta de 200 CV.

La misma empresa presentó en Hannover una locomotora de conmutación eléctrica, de 120 toneladas, que servirá, sobre todo, para las explotaciones al aire libre. Un dispositivo de mando de ondas ultracortas, permite al maquinista de una escavadora de escombros dirigir las maniobras de la locomotora de forma que ésta se pare ante la escavadora, vaya tras ella de la misma yende para adelante o para atrás.

Después la admiración de los especialistas un nuevo motor Diesel de doce cilindros, con refrigeración por aire, cuyo rendimiento máximo, como motor de vehículos, llega a los 250 HP. Con este tipo de motor, la refrigeración por aire ha conquistado nuevos dominios de aplicación en los camiones superpesados y en la maquinaria pesada para obras. Los primeros motores de este tipo ya han salido para el Norte de Africa, para ser utilizados en el desierto.

En las regiones tropicales la humedad y las temperaturas elevadas muchas veces reducen la seguridad de funcionamiento de toda clase de utensilios eléctricos. Por ello una fábrica alemana ha inventado para los tocados un "placu" de material cerámico, que resiste temperaturas hasta cien grados centígrados y además reúne excelentes cualidades electroacústicas.

En estas unas cuentas de entre las numerosas novedades que se presentaron en la Feria Industrial de Hannover y de las cuales opinan los especialistas que no tardarán en imponerse en todas partes.

Mobylette CON HORQUILLA TELESCOPICA ¡Pregunte a quien tenga una! Se fabrica bajo patente MOTOBECANE, rodando por todas las carreteras de Europa cerca de un millón de estos ciclomotores MOBYLETTE Precio, incluidos todos los impuestos: 7.100 pesetas Distribuidor exclusivo para Burgos y su provincia: PEREZ CECILIA Espolón, 2. Teléfono 3012. Plaza Rey San Fernando (frente a la Catedral) BURGOS

# El lunes se celebra en Burgos el concurso provincial y regional de coros y danzas de la Sección Femenina

Tomarán parte veinte grupos de la capital y provincia

El lunes próximo, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Gran Teatro la prueba provincial y regional de danzas, de la Sección Femenina.

Grupos de toda la provincia, con los trajes típicos de cada comarca y dando a cada danza su aire nativo, actuarán en dicha prueba; para la que se han inscrito Aranda de Duero, Zúñiga, Fuentelapeña, Gumiel de Izán, Salas de los Infantes, Covarrubias, Castiello de la Vega, Castrojeriz, Melgar de Fernamental, Castriello de la Reina, Medina de Pomar, Roa de Duero, Neila, Peñaranda de Duero y Cenicosa de la Sierra y cinco grupos de la local-capital.

Además las niñas del colegio de Madres Reparadoras, fuera de concurso, harán un cuento ginecístico.

Las entradas podrán recogerse en la taquilla de dicha sala de espectáculos a partir de dicha fecha.

Más de cincuenta y dos danzas serán interpretadas por los diversos grupos.

ALGUNAS DE LAS NOVEDADES QUE SE PRESENTARÁN EN EL CONCURSO

copla de reto que cantan las mozas en una canción de siega cuya letra es como sigue: "Quien quiere entrar conmigo en el trigo—quien quiere entrar—conmigo a segar.—Entraré yo que soy morenita—yo que no se y así aprendere"

"EL BAILE O LA DANZA" y "LA JAULA", de Gumiel de Izán. Se baila en la fiesta del pueblo, el 8 de Septiembre.—La primera, desde la iglesia hasta la ermita de la Virgen del Rio y en la pradera de la ermita después del Rosario. "La Jaula", que desde hace sesenta y dos años no se interpretaba y que resurgió con motivo del Concurso de Danzas de la Sección Femenina, se bailaba con ocho paños de esparto, adornados con cintas de colores y lazos y dentro de lo mucho variado y de distintas evoluciones, formaban una cesta, una jaula y un sillón, en el cual paseaban a la escogida como

reina de la danza. La interpretación estaba a cargo de nueve bailarinas de veinte a treinta años, que actuaban al son de una flauta vertical.

"BAILE A LA VIRGEN", recogida en Santo Domingo de Silos y que se baila todos los años por una cuadrilla de mozaletas el día 2 de Julio, fiesta de Santa Isabel.—Es un poco pausada, pero señorial y sus bailarinas dicen que data del siglo XVI. Los bailarines o danzantes usan castañuelas y danzan al son de la dulzaina y tambor, delante de la imagen, recorriendo todo el pueblo sin dejar de danzar hasta que la procesión entra en la iglesia. La vestimenta la componen unas enaguas blancas con visos de colores, medias y camisa blanca, con cintas de colores sobre los hombros y brazos y un manto de colores cruzando el cuerpo zapañillas blancas adornadas con cintas de colores.

Esas son las novedades más interesantes que han de presentarse en el concurso de danzas de la Sección Femenina, el lunes próximo.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!...  
...¡COMO QUE ES ISO!

Resulta curioso poner de relieve la tradición, bella e ingeniosa a la vez, de las danzas que han de ser interpretadas. Con mucho gusto recogimos los detalles más interesantes de cada una de ellas, pero en la imposibilidad de hacerlo, por falta de espacio, nos limitamos a reproducir unas breves notas acerca de las novedades que serán presentadas en el concurso.

"EL JUBONCITO", de Tartales de los Montes, del Valle de Valdivielso.—El grupo está compuesto por doce mozas y un mozo, que hacia de Zarragón, y hace más de setenta años que no se bailaba. Se solía danzar en el atrio de la iglesia, a la salida de la imagen, deteniéndose esta mientras se bailaba. A continuación marchaba el grupo danzando durante el recorrido por las calles del pueblo. Se ignora de qué época es, pero los más ancianos de la comarca declaran que ya lo bailaban sus antepasados.

"FUENTEJETA", recogida en el pueblo de Santa Domingo de Silos.—Se baila todos los años el día de Santa Isabel, 2 de Julio, a la salida de la iglesia, recorriéndose todo el pueblo y delante de la Virgen, en la plaza. Intervienen varios danzantes, aplicándole pasos y giros netamente castellanos, al son de la dulzaina y tamboril y con castañuelas. Data del siglo XV.

"TU QUE LA RONDASTE", recogida en el valle de Valdivielso, donde se baila el día de Nuestra Señora del Rosario, 5 de Octubre.—Ya la víspera las mozas recorren las casas del pueblo ejecutando entradillas, para recoger fondos y las parejas de bailarines estaban constituidas por seis parejas de novios, designados por sorteo o, caso de no existir suficiente número, por quienes resultaran elegidos, también por sorteo, de entre los que actuaron el año anterior. El origen de la danza se considera muy antiguo y es bailado al son de dulzaina y tamboril.

"RIS RAS", del pueblo de Montoria del Pinar, donde se interpreta el domingo de quincuagésima dentro de la iglesia.—La ejecutan allí solo los hombres, con vestimenta antiquísima de telas adamsadas y con un sonajal en la mano derecha, consistente en un palo de acebo con ondulaciones por un lazo y unas sonajas de pandero por la parte superior del palo y al son de la dulzaina y tamboril y llevando el ritmo con el sonajal, lo que produce un efecto verdaderamente original. Para poder bailar dicha danza tienen que ser descendientes de parientes que lo hayan hecho en veces anteriores, pues dicen que heredan el palo con que ejecutan las danzas. Se desconoce el origen de esta masa, pero que data del año 1800. Se baila de nueve en nueve años y suele empezar después de una

# Desperfectos en la estatua de la Reina Victoria de Inglaterra en Georgetown

Se hizo estallar varios cartuchos de dinamita

Georgetown (Guayana británica).—Unos desconocidos han hecho estallar cartuchos de dinamita en la estatua de la Reina Victoria, en las primeras horas de hoy.

Las autoridades británicas atribuyen el atentado a la campaña anti-británica fomentada por el partido popular progresista, cuyo Gobierno fue suspendido por el Gobierno de Londres alegando que tenía conexiones con los comunistas.

La estatua perdió la cabeza y sufrió desperfectos en la mano izquierda y la silla.—Efe.

El dinero que das a la Cuestión de "Ayuda Juvenil", se convertirá en medicinas, libros de texto, becas de estudios y talleres para todas las niñas que lo necesitan. Colabora con la Sección Femenina en esta gran tarea Social.

# Francia considerará un plan rojo sobre armisticio en Indochina, aunque EE. UU. cree que llevaría a una paz deshonrosa

Se inicia una radical reorganización de urgencia, para reforzar las fuerzas que defienden el delta tonkinés

Ginebra.—Estados Unidos han advertido a sus aliados que la aceptación de las nuevas condiciones de los comunistas acerca de Indochina implicaría una paz deshonrosa.

El subsecretario de Estado, Bedell Smith, ha reiterado la oposición de los Estados Unidos al nuevo proyecto rojo, en una reunión celebrada esta mañana con el secretario del Foreign Office, Eden, y el embajador francés en Suiza, Chauvel.—Efe.

INSTRUCCIONES A BIDAULT

París.—El Gobierno francés ha reafirmado hoy su confianza en las fuerzas que realiza su ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, para lograr un arreglo en la guerra de Indochina en Ginebra, de conformidad con los principios previamente bosquejados por el Gobierno.

El Gobierno ha dado instrucciones a Bidault para que siga adelante, con la máxima rapidez, hacia el cese de hostilidades, y que no rechace pura y simplemente una propuesta de armisticio del Vietnam, que en opinión de los Estados Unidos, conduciría a una paz deshonrosa.

Las nuevas instrucciones fueron acordadas en un Consejo de ministros de más de dos horas.—Efe.

EN QUE CONSISTE EL PLAN VIETMINHITA

Ginebra.—Circulos bien informados declaran que el plan presentado por el Vietnam en la reunión de ayer de la Conferencia de Ginebra contiene cuatro puntos sobre el reajuste de zonas en los tres Estados de Indochina y cambios de territorio, de acuerdo con los siguientes principios:

Los territorios cambiados deben ser de igual valor en extensión, población, importancia estratégica y recursos económicos. También se fija como condición que las fuerzas armadas, en la transferencia de territorios, tengan libre circulación para trasladarse a sus respectivas zonas sin obstáculos; que la administración de los territorios transferidos continúe en manos de los actuales funcionarios, y que una reunión de los altos mandos de los dos bandos discuta el reagrupamiento de fuerzas y otros detalles del programa de "alto el fuego".

HA BRÁ DEBATE SOBRE INDOCHINA EN LA ASAMBLEA FRANCESA

París.—La Asamblea Nacional francesa, en contra de los deseos del Gobierno, ha decidido celebrar un debate general sobre Indochina los próximos martes y miércoles.—Efe.

ALTOS FUNCIONARIOS DEL GOBIERNO ESCUCHAN EL INFORME DEL GENERAL ELY

París.—Un grupo de altos funcionarios del Gabinete francés han oído esta noche el informe del jefe del Estado Mayor, general Paul Ely.

Un miembro del Gobierno dijo después de la reunión que no se esperaba sensacional, acontecimientos en los próximos días.

Los observadores políticos dicen que esto significa que existe poca probabilidad de una inmediata internacionalización de la guerra o del envío de reclutas franceses a dicha zona.—Efe.

DECLARACIONES DE LA ESPOSA DEL GENERAL DE CASTRIES

París.—Jacqueline de Castries, esposa del general que mandaba la fortaleza de Dien Bien Fu, ha declarado que esperaba que los comunistas de Indochina tratan a su marido humanamente y le liberen pronto, porque su estado físico no le permitiría soportar un riguroso confinamiento.

Declaró que está "físicamente agotada". "Espero—agregó—que su cautiverio no sea ni muy largo ni muy duro, porque no lo resistiría. Contra lo que se ha dicho no he sido llamada a París por el Gobierno. Tengo una misión privada muy importante que cumplir".—Efe.

ASALTO "EN REGLA" A UNA POSICIÓN FRANCESA

Hanoi.—La batalla de Yen Fu, que continuaba en pequeña escala, se ha convertido hoy en un asalto en regla por dos divisiones rojas contra las tropas francesas, reforzadas por varios millares de paracaidistas llegados en secreto.

Si cae Yen Fu, los comunistas habrán despejado el flanco Sur de Fuly, importante centro de comunicaciones a unos 55 kilómetros de Hanoi y se encontrarán en buena situación para cortar las comunicaciones francesas entre el mando Norte del delta en Hanoi y el mando Sur, en Nan Dinh.—Efe.

REORGANIZACIÓN DE URGENCIA

Hanoi.—El Alto mando francés ha iniciado una radical reorganización de urgencia de sus fuerzas en Indochina, con el fin de reforzar el delta del Rio Rojo contra un temido asalto comunista en gran escala.—Efe.

OCHOCIENTOS HERIDOS HAN SIDO EVACUADOS

Hanoi.—Han llegado hoy a Hanoi otros cien heridos de Dien Bien Fu, con lo que el número de evacuados llega casi a ochocientos, y la operación "heridos" terminará seguramente el jueves.—Efe.

FRANCIA QUIERE APRECIAR LAS POSIBILIDADES QUE TIENE POR SI SOLA

Washington.—En fuentes usualmente autorizadas se declara hoy que recibidos instrucciones en el sentido de que averigüe en Ginebra que extensión de territorio de Indochina es la que reivindican los comunistas como condición para un "alto el fuego". Se agrega que el Gobierno francés considera que, al no haber recibido promesa alguna de intervención directa en Indochina por parte de los Estados Unidos y otros aliados, se debe explorar al límite las posibilidades de cualquier plan comunista de cese de hostilidades.—Efe.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!...  
...¡COMO QUE ES ISO!



## Gran concentración mariana de todo el Arceiprestazgo en torno a la Virgen de Gamonal

El domingo próximo se celebrará, en la parroquia de Gamonal, el grandioso homenaje de filial veneración y amor de los 24 pueblos que constituyen el Arceiprestazgo a la que es su Madre y Patrona querida, la Santísima Virgen de Gamonal.

Al frente sus autoridades eclesásticas y civiles, con sus respectivos cruces parroquiales, estandartes y penones, irán llegando en fervorosa y entusiasta procesión a la iglesia de Gamonal en donde cada pueblo irá ocupando el sitio que tradicionalmente le corresponde, habiéndose fijado la hora de las doce como plazo máximo para la recepción ante la iglesia. Presentes ya todos los pueblos, se irán formando piadosa y ordenadamente, en marcha hacia "las Eras", lugar en donde se celebrará la solemne misa de campaña, ante un altar maravillosamente dispuesto y en donde, un completo servicio de altavoces facilitará la audición de los actos que se realicen. La misa será oficiada por muy ilustre señor don Damián Peña Ramila, canónigo de la Santa Iglesia C. B. M., cantándose por todos pueblos—sistemas la inspirada y popular misa "de Angelis". Ocupará la Sagrada cátedra el Rector del Seminario Diocesano, don Santiago Hernández.

Inmediatamente después de la santa misa se hará un brevísimo ejercicio de las flores, entonando fervorosos cánticos marianos todos los asistentes a la concentración y finalizando con el himno a la Virgen de Gamonal. Terminado este piadoso ejercicio, nuevamente la procesión, presidida por la Santísima Virgen de Gamonal se dirigirá a la iglesia parroquial, siguiendo el itinerario prefijado y donde los pueblos se despedirán de su dulce y amante Madre, cantando la Salve popular.

## La ayuda norteamericana repercutirá directamente en nuestro comercio exterior y en la reconstrucción nacional

«Es afán del Gobierno llegar a la libertad de comercio lo antes posible y en la mayoría de los productos»

### Discurso del señor Arburúa en Barcelona

Barcelona.—El ministro de Comercio, señor Arburúa, en su discurso ante la Cámara de Comercio norteamericana, tras expresar su gratitud por los elogios de que había sido objeto y mostrar su reconocimiento por las colaboraciones recibidas desde el pasado año, en el estrechamiento de relaciones entre España y Estados Unidos, se refirió a su reciente viaje a Norteamérica.

Aparte su satisfacción por la cordial acogida de que ha sido objeto, afirmó que fue a hablar de amistad y a exponer a aquellos amigos nuestros problemas, nuestros programas y nuestros puntos de vista. En líneas generales dijo que se trató, en primer lugar, de incrementar la producción agrícola, para que España pueda abastecerse a sí misma; avanzar en nuestra electrificación, para evitar restricciones que quebranten nuestra producción y acelerar el progreso de los transportes y la industria en general.

Nuestro programa tiene por objeto la reconstrucción nacional para la defensa de los precios y de los cambios y estabilización y mejora del nivel de vida, a cuyo fin la primera ayuda económica, valorada en 85 millones de dólares, cifra este año en parte esterilizada por la necesidad de importar 1.400.000 toneladas de trigo. La ayuda norteamericana repercutirá directamente en nuestro comercio exterior, el abastecimiento de materias primas y de medios productivos que permitirán a los hombres de negocio y empresarios mejorar sus previsiones y estudiar y organizar más eficazmente su competencia en el extranjero. Sobre esa base se podrá alcanzar el máximo afán del Gobierno, que es el de llegar a la libertad de comercio lo antes posible y en la mayoría de los productos.

El señor Arburúa terminó su discurso subrayando el amplio espíritu de cordialidad y comprensión con que ha sido recibido en los Estados Unidos y congratulándose de que los hombres norteamericanos comprendan en toda

## Perico Chicote recibe del señor Girón la medalla de oro del Trabajo

### Regresa de Lisboa el Almirante Moreno

#### Inauguración oficial de una importante fábrica de fibra textil sintética en Madrid

Madrid.—El ministro del Trabajo ha impuesto la Medalla del Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Pedro Chicote Serrano.

El acto, patrocinado por la Jefatura nacional del Sindicato de Hostelería y Similares, se celebró en los jardines de un céntrico hotel, calculándose que asistieron más de 1500 personas.

El jefe nacional del Sindicato, señor Jiménez Millas, leyó la propuesta de petición de la Medalla y expresó la satisfacción de que se le conceda la primera, en su categoría de oro, en este ramo, a Pedro Chicote, trabajador, buen hijo y gran español.

A continuación el ministro, señor Girón, pronunció un discurso en el que dijo que acudía para imponer la medalla que le había sido otorgada, en su máxima categoría, a un trabajador que es un caso especial y original dentro del ramo laboral español. Ensalzó luego las virtudes del agasajado, hijo del pueblo, trabajador alegre, enamorado de su oficio.

Luego aludió al museo de bebidas, único en el mundo y puso a Chicote como ejemplo de trabajador español que en lo sucesivo lucirá sobre su pecho la medalla de oro de la misma manera que lo hace don Jacinto Benavente.

Al terminar su discurso impuso la Medalla de Oro a Chicote, entre grandes ovaciones y el agasajado pronunció, profundamente reconocido, unas frases de agradecimiento.

REGRESA EL MINISTRO DE MARINA

Madrid.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha llegado esta mañana a Madrid, de regreso de su viaje a Lisboa. Le acompañaban su esposa, una de sus hijas y sus ayudantes.

El ministro se reintegró inmediatamente a su despacho oficial.—Clira.

INAUGURACIÓN DE UNA IMPORTANTE FABRICA DE FIBRA TEXTIL

Madrid.—Con asistencia de los ministros de Industria y de Comercio, presidente del Consejo de Estado y otras personalidades, se ha verificado esta tarde la inauguración de la nueva fábrica de fibra textil sintética, instalada en Madrid, que responde a la más moderna técnica de esta rama de la química, habiéndose aprovechado los últimos perfeccionamientos introducidos en el nylon en Norteamérica y en el perlon, en Alemania. La fibra española se conoce con el nombre de "dayán". La capacidad actual de fabricación es de 30.000 kilos mensuales, que se irán incrementando hasta los 120.000, cuando esté en funciones la fábrica propia de materia prima, que también será totalmente nacional.

El edificio de la fábrica incluye una torre de siete pisos y consta de la más moderna maquinaria en esta clase de fabricaciones. La fibra tiene características mecánicas, químicas y textiles hasta ahora nunca obtenidas en España.

Los ministros recorrieron las instalaciones en pleno funcionamiento, escuchando las explicaciones de los técnicos.

La nueva producción supondrá el ahorro de importante cantidad de divisas, que hasta ahora se empleaban en la importación de fibras de esta clase.—Clira.

## GUIA FACULTATIVA

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 13, 3.º — Teléfono 1591

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 — TELER. 1306

**Doctor de la Cuesta**  
PULMON Y CORAZON — RAYOS X  
Miranda, 3.º — Teléfono 1956

**M. A. Ruiz de Temiño**  
DENTISTA  
San Juan, 3, segundo

**J. CUTIERREZ MANZANEDO**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Madrid, 1.º — Teléfono 2975

**C. SUAREZ DE PUGA**  
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Sanatorio San Pedro Cardena, 31  
Consulta: Avellanos, 1 (De 12 a 2)

**J. MARTIN PARDO**  
Diplomado Escuela Nacional de Tisología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON  
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA  
Madrid, 14, 2.º — Teléfono 2406

**OPTICA IZAMIL** — Lain Calvo, 28  
Confie en esta Casa su receta de Oculista.  
Cristales científicos de las mejores marcas

**J. VELASCO**  
Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON  
RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 15, 2.º — Teléfono 1533

**DOCTOR VILLA**  
Huesos y Articulaciones  
Cirugía general Rayos X  
Calera, 15, 1.º — Teléfono, 1446

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD  
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

**Manuel Aguado de los Mozos**  
Médico titulado en Anestesiología y Hemoterapia. Anestésias controladas, Anestésias con gases. Reanimación. Oxigenoterapia. Transfusiones de sangre y plasma. Calle Madrid, 1.

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1371

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

## AVISO IMPORTANTE

Una imprudencia cometida, puede ocasionar la pérdida de un verdadero amigo. Esto mismo le puede suceder con su cabellera.

Cuide su mejor amigo con SILVIKRINE, el descubrimiento científico que vitaliza los tejidos generadores de su pelo, eliminando la caída y el colorido del cabello.

**Silvikrine**  
ALIMENTO NATURAL DEL CABELLO

TRASLADO DE ENFERMOS  
**AMBULANCIA SANITARIA**  
Teléfonos: 2210 y 2326

## ACADEMIA POLITECNICA

668 plazas. Exámenes 1.º de Septiembre próximo. Clases orales y por correspondencia por técnicos del Cuerpo, desde 1.º de Junio, en

Calle Santander (esquina a San Juan). — Burgos.

**Aventadora Ensacadora**  
Totalmente metálica

Segadoras - Agavilladoras - Aventadoras - Ensacadoras - Sembradoras - Trilladoras - Gradas - Arados

Máxima garantía  
**INDUSTRIAS GIMÉNEZ CUENDE, S. A.**  
Oficina central: Paloma, 8    Sucursal: Santander, 2    Talleres: Diego Polo, núm 20  
Teléfonos: 1315    2730    1843

# LA BOLSA

Madrid. — La nota saliente de la sesión de hoy ha estado en la Bolsa en torno a la cotización de Minas del Río, después de la rebaja del dividendo acordado ayer en la junta de esta empresa. El cambio de ayer fue de 582 rebajado a 560, como primer cambio, con baja de veintidos enteros. Después se operó a otros cambios, cerrando a 558 con pérdida de 24 enteros. También ha continuado la oferta de Banco Hipotecario, que cede ocho euros. Las demás bajas han sido sueltas sin pasar de las tres enteros, que es lo que se pierde Española de Petróleos. Las mejores recayeron principalmente en el grupo bancario: con cuatro enteros en Banco Exterior e Hispano Americano; otros, en Español de Crédito, y dos, en Popular. Agujía mejora ocho enteros, y Panferrada, siete. Al cierre, la impresión era de cierta irregularidad.

**Cotizaciones. — Fondos públicos:** Interior 63; Amortizable, 3 por 100, 1923, 47'50; 4 por 100, Abril, 1909'60; Reconstrucción Nacional, 54'50; Rente, 93'65.—Clira.

**Bolsa de Bilbao**

Bilbao. — En la sesión de Bolsa de hoy, en Bancos, el Bilbao se ha hecho con mejoría de cinco duros, mientras que el Vizcaya perdió dos y medio y el Banesto, cuatro. En Electricas, Española baja duro y medio e Iberdrola, uno. En Metalurgicas, hay retroceso de cinco duros en Alcobac y ganancia de ocho en Felsera.

Acciones. — Banco de Bilbao, 600; Central, 4'220; Banesto, 602; Hispano, 470; Reunidas, 96'50; Iberdrola, 227; Id. 5 por 100, 221; Id. 6 por 100, 205'50; Rif, 560; Aznar, 2'075; Maristas, 193; Alcobac, 630; Telefónica, 178'50; Sanitario, 172; Española de Petróleos, 410 y Farasa, 126.

**BANCO DE SAVANIER**  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Español, 12. — BURGOS

# LOS DIARIOS

## Queda designada la selección nacional de hockey sobre patines

Barcelona. — El seleccionador de hockey sobre patines, ha dado a conocer los nombres de los seleccionados que representarán a España en el campeonato mundial de esta especialidad, que se inicia mañana en Barcelona.

Los seleccionados son: Francisco Berenat, Pedro Gallón, Pedro Magrini, Antonio Mas, Juan Orpindí, Manuel Puigbo, José Soteras, Jorge Trias y J. Azabalza.

De todos los preseleccionados han sido eliminados nombres de Bel y Prieto, por lo que la selección queda formada por dos porteros, tres defensas y cinco delanteros, uno de los cuales —Puigbo— puede actuar igualmente de defensa.—Alfii.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO!

## Baloncesto

**Copa Caja de Ahorros Municipal**

Martines señalados para hoy, festividad de la Ascension:

Club Ciclista - La Salle, plaza Alonso Martínez, a las once y Juvenil - Renedo, en los Maristas, a las 10'30.

Sábado 29. — Maristas - Delicias. — El Velódromo, a las 7'30 y Arlanza - JOC, en los Maristas, a las 7'30.

Domingo 30. — Casados Pibe - Gerra F. J., en los Maristas, a las 10.

## Sociedad Española de Seda Artificial, S. A.

**BURGOS**

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta General Ordinaria de Sres Accionistas celebrada el 23 de Abril p.pdo., a partir del próximo martes, día 1.º de Junio entrante, se procederá al pago del dividendo complementario del cupón núm. 33, del dividendo complementario del 4 por 100 libra de impuestos, correspondiente al Ejercicio de 1933.

El expresado cupón será hecho efectivo en las Oficinas del Banco Español de Crédito o en las de la Sociedad (de 10 a 12 de la mañana), debiendo relacionar los cupones en las facturas que serán previamente facilitadas a los señores accionistas.

**Un anuncio no es caro o barato según su costo, sino según su difusión**

Antes de contratarlo, asegúrese de esto último. Si no le basta su observación personal, asesórese en una Agencia de Publicidad.

Siempre resolverá anunciarse en

**DIARIO DE BURGOS**

## Entronización de la imagen de Santa María la Mayor en el domicilio de las Federaciones

Anoche tuvo lugar este acto, con motivo de la II Pascua del Deportista. Hoy culminarán las ceremonias con el cumplimiento pascual, en la Catedral

Anoche tuvo lugar la procesión de los deportistas burgaleses, con motivo de su II Pascua, al objeto de entronizar, en el domicilio de las Federaciones, en la plaza de Santa María la Mayor, la imagen de Santa María la Mayor, Patrona de la diócesis.

Alrededor de las ocho y media comenzaron a concentrarse los aficionados y representantes de las Federaciones y entidades deportivas burgalesas, en la plaza de Santa María, así como un grupo de seminaristas que dirigió el rezo del Santo Rosario durante la procesión. Poco después de la hora indicada se puso en marcha el cortejo, en medio del volteo general de campanas y mientras se encendían los focos de la iluminación de la Catedral, la cual ha estado una larga temporada sin lucir.

Abria marcha en la comitiva la Cruz alzada portada por un seminarista y a continuación seguían en grupo los deportistas burgaleses y seminaristas. Figuraba después la imagen de Santa María la Mayor, que era portada a hombros de varios deportistas. Después aparecía el canónigo don Damián Peña Rámila, que actuaba de preste y por último formaban varias representaciones y fieles.

El cortejo, a través de las calles de la Paloma y del Cid, se dirigió a la Plaza Mayor, donde están encuadrados los domicilios del Burgos C. de F. y de las Federaciones burgalesas. En este punto se había estacionado un público numeroso y la banda de música del regimiento San Marcial. El cortejo se detuvo al pie del edificio, mientras desde los balcones del piso donde están encuadradas las Federaciones se rezó la formula de entronización, la cual fue anunciada por el consiliario de los jóvenes de Acción Católica, don Isidoro Díaz Murugarrén y oficiada por el vicario general de la diócesis, Ilmo. Sr. Dr. Don Buenaventura Díez y Díez.

En el domicilio del Burgos y en lugar preferente aparecía la imagen de Santa María la Mayor, enmarcada entre los diversos trofeos y banderines conquistados por nuestra primera Sociedad deportiva. Una vez revisado el Doctor Díez y Díez procedió a bendecir una reproducción de la imagen de Santa María la Mayor y un cuadro de la Patrona de la diócesis.

Efectuada la bendición, el Dr. Díez y Díez pronunció una bella plática ensalzando la hermosa significación del acto que acababa de celebrarse y que tenía, si cabe, mayor valor por celebrarse en el Año dedicado a María. El señor Vicario terminó sus palabras, henchidas de hermosa unción

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO!

## Tiro al plato

Hoy, jueves, festividad de la Ascension, a las doce de la mañana, se celebrarán en el campo de tiro de la Sociedad Deportiva Militar, pruebas de tiro al plato.

## Al Binéfar se le impone una fuerte sanción económica

Madrid. — El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha tomado las decisiones que se citan, para sancionar las infracciones ocurridas en partidos oficiales celebrados el día 23 del actual.

Jugadores. — Copa de S. E. el Generalísimo: Suspender por dos partidos oficiales a Rafael Lesmes Hobed (Real Madrid, C. F.), por intento de agresión a un contrario.

Amonestar e imponer multa máxima, a Santiago Vázquez Díaz y Marcos Alonso Imaz, del Real Santander S. D., por practicar juego violento.

Clubs. — Imponer sanción económica al C. D. Binéfar, darle por perdido el partido contra el Club Erandio y descontarle, además, dos puntos de la clasificación por incomparecencia, obligándole también a indemnizar al citado Club perjudicado.—Alfii.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO!

## PEREGRINACION A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Organizada por el Apostolado de la Oración. Dirección técnica y organización por VIAJES INTERNACIONAL EXPRESSO. Plaza de Vega, 5. — Teléfono, 2954. Salida, día 8 de Junio. — Regreso, día 14 de Junio. Precio: 1.150 pesetas. VIAJES EN AUTOCAR

## Han terminado las quinielas del presente año con el balance de la jornada anterior

Los seleccionados españoles han salido hacia Bayona

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 34 y última jornada de la temporada:

Boletos vendidos: 1.561.668. Recaudación: 4.665.004 pesetas. 55 % de premios: 2.576.752,20 pesetas.

Reparto de premios. — 1.288.376'10 pesetas a repartir entre 43 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente, a 29.962,20 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre 915 boletos más aproximados de 12 aciertos provisionalmente a pesetas 1.408'05 cada uno.

La temporada 1953-54 de apuestas ha recaudado 112 millones de pesetas más que en la temporada anterior. Se han repartido más de 150 millones de pesetas en premios. La beneficencia ha recibido 82 millones y la Delegación Nacional de Deportes y Junta de Educación Física, 8 millones.

El resumen en cifras de la temporada de apuestas es el siguiente:

Boletos vendidos: 91.048.930. Recaudación: 273.146.790 pesetas. 55 % de premios: 150.230.734'50 pesetas.

A la beneficencia: 81.944.037 pesetas.

A la Delegación Nacional de Deportes y Junta Nacional de Educación Física: 8.194.403,49 pesetas.—Alfii.

**SALEN HACIA BAYONA LOS SELECCIONADOS ESPAÑOLES**

Madrid. — Esta noche han emprendido el viaje por ferrocarril a San Sebastián los jugadores de fútbol, seleccionados para el equipo nacional "B" por don Ramón Melcon. Con los jugadores se han desplazado el seleccionador nacional señor Melcon, el entrenador del equipo Benito Díaz y un masajista.

En San Sebastián permanecerán hasta el sábado al mediodía en que marcharán a la ciudad francesa de Bayona.—Alfii.

## Además es penalizado con dos puntos y la pérdida de su partido con el Erandio

Madrid. — El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha tomado las decisiones que se citan, para sancionar las infracciones ocurridas en partidos oficiales celebrados el día 23 del actual.

Jugadores. — Copa de S. E. el Generalísimo: Suspender por dos partidos oficiales a Rafael Lesmes Hobed (Real Madrid, C. F.), por intento de agresión a un contrario.

Amonestar e imponer multa máxima, a Santiago Vázquez Díaz y Marcos Alonso Imaz, del Real Santander S. D., por practicar juego violento.

Clubs. — Imponer sanción económica al C. D. Binéfar, darle por perdido el partido contra el Club Erandio y descontarle, además, dos puntos de la clasificación por incomparecencia, obligándole también a indemnizar al citado Club perjudicado.—Alfii.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO!

## PEREGRINACION A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Organizada por el Apostolado de la Oración. Dirección técnica y organización por VIAJES INTERNACIONAL EXPRESSO. Plaza de Vega, 5. — Teléfono, 2954. Salida, día 8 de Junio. — Regreso, día 14 de Junio. Precio: 1.150 pesetas. VIAJES EN AUTOCAR

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO!

## Han terminado las quinielas del presente año con el balance de la jornada anterior

Los seleccionados españoles han salido hacia Bayona

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 34 y última jornada de la temporada:

Boletos vendidos: 1.561.668. Recaudación: 4.665.004 pesetas. 55 % de premios: 2.576.752,20 pesetas.

Reparto de premios. — 1.288.376'10 pesetas a repartir entre 43 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente, a 29.962,20 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre 915 boletos más aproximados de 12 aciertos provisionalmente a pesetas 1.408'05 cada uno.

La temporada 1953-54 de apuestas ha recaudado 112 millones de pesetas más que en la temporada anterior. Se han repartido más de 150 millones de pesetas en premios. La beneficencia ha recibido 82 millones y la Delegación Nacional de Deportes y Junta de Educación Física, 8 millones.

El resumen en cifras de la temporada de apuestas es el siguiente:

Boletos vendidos: 91.048.930. Recaudación: 273.146.790 pesetas. 55 % de premios: 150.230.734'50 pesetas.

A la beneficencia: 81.944.037 pesetas.

A la Delegación Nacional de Deportes y Junta Nacional de Educación Física: 8.194.403,49 pesetas.—Alfii.

**SALEN HACIA BAYONA LOS SELECCIONADOS ESPAÑOLES**

Madrid. — Esta noche han emprendido el viaje por ferrocarril a San Sebastián los jugadores de fútbol, seleccionados para el equipo nacional "B" por don Ramón Melcon. Con los jugadores se han desplazado el seleccionador nacional señor Melcon, el entrenador del equipo Benito Díaz y un masajista.

En San Sebastián permanecerán hasta el sábado al mediodía en que marcharán a la ciudad francesa de Bayona.—Alfii.

## La vuelta a Italia

Nápoles. — Rik Van Steenberghe, ha ganado hoy la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, cubriendo los 279 kilómetros que separan esta ciudad de Bari en 7 horas, 45 minutos y 29 segundos, lo que representa una velocidad media de 35 kilómetros por hora.

Van Steenberghe venció fácilmente en el sprint en el velódromo a Michele Gismondi (Italia) y Gerrit Voorting (Holanda), los únicos supervivientes de un grupo de cinco corredores que escaparon del pelotón principal cuando estaban a 37 kilómetros de Bari.

El pelotón principal en el que formaban todos los corredores más desatendidos de la Vuelta, llegó al velódromo con más de 20 minutos de retraso sobre el ganador de la etapa.

Después de haber descansado en Bari, los corredores tenían ganas de lucha y tan pronto como salieron de las puertas de la ciudad, el pelotón se estiró por inútiles tentativas de huida de Medri, Crosso, Biagoni, Baffi y el belga Roseem.

En Barlette, a 52 kilómetros de la salida, los cinco corredores habían sacado una ventaja de tres minutos, y al pasar por Cerigoola, a 57 kilómetros de la salida, la ventaja había sido aumentada a siete minutos.

Espoleados por Van Steenberghe, el grupo siguió pedaleando de firme, con lo cual fue aumentando su ventaja sobre el grupo y en Orta Nuova, a 106 kilómetros, llevaban tres minutos y cuarenta segundos; en Ariano, la ventaja era de quince minutos y en Rottamnera, a 184 kilómetros llevaban veinte minutos.

Cuando faltaban 40 kilómetros para llegar a Nápoles, Michelé Gismondi, trató de escapar de Rik Van Steenberghe y sus otros compañeros, y en un terreno predominantemente montañoso, sacó hasta un minuto y 45 segundos de ventaja, pero sus seguidores establecieron contacto con el a 30 kilómetros de Nápoles, mientras que Baroni y Corrieri, agotados, se quedaban rezagados.

El sprint de Nápoles fue un juego de niños para el especialista belga Van Steenberghe.

Todos los españoles, excepto Vidaurreta, entraron en la meta con el pelotón principal, que incluía, a los grandes ases, 21 minutos y 21 segundos después del vencedor, cubriendo los 279 kilómetros en 8 horas y 7 minutos. Todos ellos fueron clasificados en el vigésimo puesto.

Después de la etapa de hoy, la clasificación de los españoles queda como sigue en la general:

28. Bernardo Ruiz, 34-22-40, a 26 minutos y un segundo del holandés Gerrit Voorting, que marcha en cabeza.

34. José Pérez, 34-24-1.

36. Salvador Botella, 34-24-38.

42. Francisco Massip, 34-27-3.

46. Jesús Loroño, 34-28-21.

69. Emilio Rodríguez, 34-35-46.

90. Hortensio Vidaurreta, 35-10-27.—Alfii.

## El equipo de Burgos jugará las finales de los campeonatos nacionales de balón-volea

El equipo de Burgos de la Sección Femenina, primera categoría de balón-volea, después de los éxitos conseguidos en este deporte, ya que quedó clasificado campeón de grupo, se desplazó a Madrid, para jugar las semifinales de dichos campeonatos, correspondiéndole jugar con Castellón, que era el sub-campeón del otro grupo, quedando ganador el equipo burgales por 3-0.

Del otro partido que se jugó entre el campeón y sub-campeón que eran Málaga y Guipúzcoa, se proclamó vencedor el equipo de San Sebastián.

Por lo tanto pasarán a jugar las finales, los equipos de Guipúzcoa y Burgos, que se celebrarán el día 10 en Teruel, para clasificar al campeón y subcampeón de España.

## HABLEMOS DE MOTOS...

Un poseedor difícilmente confiesa de ha confundido en la elección de marca, casi todos dicen están contentos.

Por otro lado, el vendedor ensalza como es natural, las propiedades de la que representa, considerándola como la mejor; todo su virtudes en la suya, como defectos en la competencia.

¿Qué debe hacer el comprador?

Si ya ha tenido otras motos, no decidir sin antes probar las distintas marcas. Debe convencerse prácticamente sin dejarse sugestionar. Y si nunca ha tenido moto, asesorarse de un buen motorista imparcial, pero que conozca la marca por la que está usted ilusionado y otras similares.

No más es cara, la de un poco mayor precio, cuando su diferencia está compensada en: calidad, potencia, rapidez, seguridad, duración y economía.

**SOLICITE DEMOSTRACIONES A Ignacio Palacios S. A.**

Distribuidores exclusivos de ISO - Motor Italia, S. A.

**PRECIOS SOBRE FABRICA:**

ISO	Moto .....	17.900	Facilidades
	Scooter .....	18.500	de
	Carro .....	29.650	pago

Motor bicilindrico 125 cc. 7 HP.

Su pequeño transporte por carretera o reparto en población admirablemente resuelto con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kgs.

**DIFERENTES**

Por lo que atañe al LUJO en el SERVICIO

**La nueva serie SUPER 54 CON EQUIPO "Golden Heart" (CORAZON DE ORO)**

**Westinghouse**

ES UN PRODUCTO FRIMOTOR CON LA TECNICA

EL REFRIGERADOR QUE ADQUIEREN LOS QUE SABEN ELEGIR

**EXPOSITOR: VASCO CASTELLANA DE ELECTRICIDAD BURGOS**

Calle de Vitoria, 8

## Proximas peregrinaciones Marianas en Medina de Pomar y Quintanilla Escalada

Medina de Pomar. (De nuestro corresponsal).—Secundando las iniciativas del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de la Diócesis, el Arcepresbitero, de Medina de Pomar ha vivido a través de todo el mes de Mayo emocionantes jornadas de piedad mariana. Dentro de los límites del arcepresbitero se hallan seis Santuarios Marianos. A todos ellos se han organizado sendas peregrinaciones y se están ultimando los detalles del programa para el final del mes de Mayo que concluirá con la peregrinación arcepresbiteral al histórico Santuario de Nuestra Señora del Santísimo Rosario, de Medina de Pomar el próximo día 30.

Todas las peregrinaciones con carácter regional organizadas hasta ahora han superado las más halagüeñas esperanzas y han demostrado con toda evidencia el amor sincero y entusiasta hacia la Madre del Cielo en el misterio sublime de su Inmaculada Concepción. La asistencia a los cultos de las peregrinaciones, a pesar de lo desahucado del tiempo en alguna de ellas, ha demostrado que los fieles han comprendido magníficamente el sentido penitencial que por voluntad del señor Arzobispo, tenían. El orden de las peregrinaciones ha sido el siguiente: Día 9, en el Santuario de Nuestra Señora de Cantarranas (Menes); día 15, a Nuestra Señora del Somno, en Villamor; día 21, a Nuestra Señora de Bahillo, en Bahillo; día 23 a Nuestra Señora de las Torres, en Torres de Medina y día 25 a Nuestra Señora de Villazorana en Villanueva la Lastra.

Reina en toda la comarca gran animación para asistir a la gran concentración del día 30 en Medina y cerrar con broche de oro estas auténticas manifestaciones de piedad mariana que con tanto entusiasmo han venido celebrándose durante todo el mes de Mayo.

Los actos de la peregrinación arcepresbiteral se ajustarán al siguiente programa:

Por la mañana, a las doce, misa solemne con sermón en el Santuario de la Santísima Virgen del Rosario, con asistencia de todo el clero arcepresbiteral y autoridades locales y de pueblos del arcepresbitero; a continuación traslado de la venerada imagen a la parroquia de Santa Cruz.

Por la tarde a las cinco, recepción de peregrinos con sus respectivas cruces parroquiales e insignias en la Plaza de Somovilla. A las cinco y media, procesión al Santuario. A las seis y en el Santuario Via-Cruce, ejercicio del mes de Mayo, breve allocución y Salve popular.

**EN QUINTANILLA LA ESCALADA**

El lunes próximo, se celebrará, también, una gran peregrinación de unas treinta pueblos al histórico Santuario de Quintanilla Escalada, cuya fundación data del siglo X.

La Virgen del Ebro recibirá el homenaje de la piadosa devoción mariana de toda la comarca y con mariana de toda la comarca.

**CRISTALES RELUCIENTES!**

frótalo simplemente con un trapo y un poquito de pasta

**LIMPIACRISTALES Buffalo**

Representante Provincial: Gregorio García

Tobacco, 10 - Telef. 157 - BURGOS

**NUESTRO TELEFONO, 2015**

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Se derrumba la techumbre de una sala de fiestas, al entrar en ella un cortejo nupcial

No hubo desgracias y los novios y acompañamiento continuaron el jolgorio

Manzanares (Ciudad Real) — En el preciso momento en que un cortejo nupcial hacia su entrada en el salón de fiestas instalado en la calle de San Marcos...

Algunos de los concurrentes que apreciaron los primeros síntomas del hundimiento, dieron la voz de alarma y los asistentes se refugiaron en los ángulos del salón...

Con la polvareda que se produjo, el traje de la novia pasó de blanco a color tierra, pero una vez repuestos del susto...

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!

EN VILLALON

Los días 27, 28 y 30 se celebrarán grandes bailes amenizados por la orquesta Castilla.

Ocho mujeres triunfan en oposiciones para catorce plazas de catedráticos de Instituto de Enseñanza Media

Pruebas de un nuevo trolebús.-El Dr. Blanco Soler habla sobre los gordos y los delgados.-Ayer llegó a Madrid Olivia de Havilland



Madrid. (Crónica de "Tachin") para DIARIO DE BURGOS. — Anoche han terminado las oposiciones a catedráticos de Ciencias Naturales de Institutos de Enseñanza Media.

Conformes, Anita, pero a condición de que no se retrate usted con muñeca y birrete, por Dios.

PINTURA

La Asociación de Escritores y Artistas celebró ayer un homenaje en honor del pintor Anglada Camarasa, cuyo nombre tanto suena estos días con motivo de ciertos juicios...

Blanco Soler en una charla dedicada a las damas auxiliares de Sanidad militar. El hombre que engorda durante la juventud es siempre un enfermo...

Los dirigentes de la sufrida Empresa Municipal de Transportes han invitado hoy al alcalde a dar una vuelta en trolebús. Pero en un nuevo trolebús, marca Pegaso...

Ellos no deben ser gordos y ellos deben saber serlo, ha dicho el doctor

GRASAS

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!

Recibió al general Segoviano

Madrid. — S. E. el jefe del Estado ha recibido en audiencia, en su palacio de El Pardo, a las siguientes personalidades:

Audiencia militar. — Don Saturnino González-Bayda y Rubio, teniente general...

Audiencia civil. — Mr. Robert Winters, ministro de Obras Públicas de Canadá...

Un incendio ocasiona unos cien muertos mientras que los heridos ascienden a 125

Quenset Point (Rhode Island, Estados Unidos). — Numerosos hombres han resultado muertos y ciento dieciséis heridos en un incendio declarado a bordo del portaaviones "Bennington"...

El "Bennington" es un portaaviones de 27.000 toneladas, de la clase CV-20, con una tripulación normal de unos 2.500 oficiales y marinos.

MUERTOS Y HERIDOS. — Quenset Point. — Más de ochenta hombres han perecido por lo menos, en la catástrofe producida a bordo del portaaviones "Bennington"...

EVACUACION DE ALGUNOS HERIDOS. — Quenset Point. — Algunos de los heridos más graves del "Bennington" fueron llevados a Newport en helicópteros desde el portaaviones.

El secretario de Marina se dirige aquí en avión desde Washington para investigar las causas de la tragedia, la segunda que en poco más de un año sufre el portaaviones.

EL MAYOR DESASTRE DE LA MARINA MERCANTE EN TIEMPO DE PAZ. — Quenset Point. — El comandante del "Bennington", William F.

Blanco Soler en una charla dedicada a las damas auxiliares de Sanidad militar. El hombre que engorda durante la juventud es siempre un enfermo...

Los dirigentes de la sufrida Empresa Municipal de Transportes han invitado hoy al alcalde a dar una vuelta en trolebús. Pero en un nuevo trolebús, marca Pegaso...

Ellos no deben ser gordos y ellos deben saber serlo, ha dicho el doctor

GRASAS

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!

Recibió al general Segoviano

Madrid. — S. E. el jefe del Estado ha recibido en audiencia, en su palacio de El Pardo, a las siguientes personalidades:

Audiencia militar. — Don Saturnino González-Bayda y Rubio, teniente general...

Audiencia civil. — Mr. Robert Winters, ministro de Obras Públicas de Canadá...

Un incendio ocasiona unos cien muertos mientras que los heridos ascienden a 125

Quenset Point (Rhode Island, Estados Unidos). — Numerosos hombres han resultado muertos y ciento dieciséis heridos en un incendio declarado a bordo del portaaviones "Bennington"...

El "Bennington" es un portaaviones de 27.000 toneladas, de la clase CV-20, con una tripulación normal de unos 2.500 oficiales y marinos.

MUERTOS Y HERIDOS. — Quenset Point. — Más de ochenta hombres han perecido por lo menos, en la catástrofe producida a bordo del portaaviones "Bennington"...

EVACUACION DE ALGUNOS HERIDOS. — Quenset Point. — Algunos de los heridos más graves del "Bennington" fueron llevados a Newport en helicópteros desde el portaaviones.

El secretario de Marina se dirige aquí en avión desde Washington para investigar las causas de la tragedia, la segunda que en poco más de un año sufre el portaaviones.

EL MAYOR DESASTRE DE LA MARINA MERCANTE EN TIEMPO DE PAZ. — Quenset Point. — El comandante del "Bennington", William F.

Plaza de Toros de BURGOS. EMPRESA MARTINEZ - SANTAMARIA. HOY JUEVES. Festividad de la Ascensión. A las cinco y media de la tarde. TRADICIONAL NOVILLADA DE NOVELES. Cuatro escogidos novillos de D. Manuel - José Cerezo, de Salamanca, para los jóvenes valores locales.

Comentario del día. EL AUTOMOVIL Y LOS ROMEROS. Por Alfredo MARQUERIE. UN grupo de caballistas que regresaban de una romería cordobesa han sido arrollados por un automóvil.

Una Cordón. Hoy. El espectacular estreno más original del film español. ALTA COSTURA. Con Lynn Rocca, María Martín y Dina Sten. Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche.

Una Cordón. Hoy. El espectacular estreno más original del film español. ALTA COSTURA. Con Lynn Rocca, María Martín y Dina Sten. Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche.

Relevo del cordobés por el paraguas. Por Ramón SIERRA. con el exclusivo objeto de albergar a las cocinas. Los tejados son un lujo para los andaluces que pueden comer, recibir visitas, dormir e incluso trabajar al aire libre...

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO. Veintiún nacionalistas tunecinos muertos en choques con la policía. Sudán quiere su completa independencia y mantener estrechas relaciones con Egipto.

ANUNCIOS OFICIALES. AYUNTAMIENTO DE MAZUELA. Por acuerdo adoptado en sesión Municipal el día 25 del actual, se anuncia la subasta de las obras de alumbramiento de aguas...

LA BATERIA PREFERIDA. LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL. Vitoria, 10. - Telf. 1324. ESTACION, por RUY. Si, el tren viene con retraso; pero no tanto como supone, por que el reloj adelanta.

Bibliografía. EL CORREO LITERARIO. Revista mensual. Madrid. Barcelona. - Número suelto diez pesetas. Semestre, 50. Año, 100.